

EMBARGO do 7.30**Provozní zisk České spořitelny za 1. čtvrtletí 2009 meziročně vzrostl o více než 10 % na 6,27 mld. Kč, konsolidovaný čistý zisk mírně klesl o necelých 7 % na 3 mld. Kč, (IFRS)**

Česká spořitelna vykázala k 31. březnu 2009 neauditovaný konsolidovaný čistý zisk počítaný podle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS) ve výši 3,00 miliardy Kč. V meziročním porovnání se jedná o pokles o 6,9 % ze 3,23 mld. Kč za 1. čtvrtletí roku 2008. Zároveň provozní zisk, který udává sílu a obchodní úspěch banky, meziročně narostl o 10,3 % na 6,27 mld. Kč.

„Těší mne, že i za současné ekonomické situace dosahujeme vynikajících obchodních výsledků, jak je vidět na dvojciferném růstu provozního zisku, který je očištěn o dopady ekonomické situace a odráží reálné obchodování banky. Díky za to patří zaměstnancům celé Finanční skupiny České spořitelny, kteří tvrdě pracují na kvalitě produktů a služeb a také klientům, kteří nám nepřestali důvěřovat i v této turbulentní době. Budeme nadále pokračovat ve vyvážené a obezřetné obchodní politice, která je tvořena s ohledem na zájmy všech klíčových skupin: klientů, zaměstnanců, akcionářů a společnosti, v níž působíme,“ uvedl Gernot Mittendorfer, generální ředitel a předseda představenstva České spořitelny.

HLAVNÍ BODY Z VÝSLEDKŮ ZA 1. ČTVRTLETÍ ROKU 2009

Konsolidované, neauditované údaje k 31. březnu 2009, počítané podle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS). Srovnání s výsledky k 31. březnu 2008, pokud není uvedeno jinak:

- **Provozní zisk** vzrostl o **10,3 %** na **6,27 mld. Kč** z 5,68 mld. Kč.
- **Zisk před zdaněním** poklesl o **5,5 %** na **3,77 mld. Kč** z 3,99 mld. Kč.
- **Čistý úrokový výnos** se zvýšil o **8,9 %** na **7,76 mld. Kč** z 7,13 mld. Kč.
- **Všeobecné provozní náklady** se zvýšily o **5,6 %** na **5,02 mld. Kč** z 4,75 mld. Kč.
- **Bilanční suma** meziročně vzrostla o **3,6 %** na **874,73 mld. Kč** z 844,57 mld. Kč.
- **Klientské úvěry** se zvýšily o **10,1 %** na **464,52 mld. Kč** z 421,96 mld. Kč.
- **Retailové úvěry (pouze banka)** vzrostly o **10,6 %** na **249,37 mld. Kč** z 225,57 mld. Kč.

- **Závazky ke klientům** se meziročně zvýšily o **5,8 %** na **661,19 mld. Kč** z 624,66 mld. Kč.
- **Čistá úroková marže** vztažená k úročeným aktivům se zvýšila na **4,20 %** z 4,06 %.
- **Návratnost kapitálu (ROE)** se snížila na **18,2 %** z 22,6 %.
- **Výnosnost aktiv (ROA)** poklesla na **1,4 %** z 1,6 %.
- **Poměr nákladů a výnosů (Cost/Income Ratio)** se meziročně zlepšil na **44,5 %** z 45,5 %.
- **Poměr clientských pohledávek (úvěrů) ke clientským závazkům (vkladům)** se zvýšil na **70,3 %** z 67,6 %.
- **Kapitálová přiměřenost v souladu s BASEL II (podle ČNB)** se snížila na 10,4 % z 11,2 % na konci 1. čtvrtletí 2008.

HLAVNÍ UKAZATELE

Hospodářské výsledky banky za 1. čtvrtletí 2009 jsou zejména ovlivněny pokračujícím růstem zisku z provozních činností a nárůstem tvorby opravných položek na úvěrová rizika, který je důsledkem vývoje hospodářského cyklu. **Provozní zisk** se ve srovnání s loňským prvním čtvrtletím **zvýšil o 10,3 %** na **6,27 mld. Kč**. Zároveň se zlepšil i ukazatel poměru provozních nákladů k provozním výnosům, **Cost/Income Ratio**, z 45,5 % na **44,5 %**.

Zásluhu na zvyšování provozního zisku má nárůst čistých úrokových výnosů tažený úvěrovými obchody občanům a komerčním klientům, naopak se snížily úrokové výnosy z mezibankovních obchodů, repo operací a z cenných papírů, a to díky jejich nižšímu objemu v bilanci banky. **Čistý úrokový výnos** se v meziročním srovnání zvýšil o **8,9 %** na **7,76 mld. Kč**. **Čistá úroková marže vztažená k úročeným aktivům** se mírně zvýšila na **4,20 %** z 4,06 % v loňském prvním čtvrtletí.

Čisté příjmy z poplatků a provizí dosáhly výše **2,63 mld. Kč** a kopírují tak loňský čtvrtletní výsledek. Vzrostly zejména příjmy z poplatků a provizí z úvěrových obchodů a karetních transakcí díky stále se zvyšujícímu počtu transakcí a obchodů, které klienti prostřednictvím FSČS realizují.

Čistý zisk z obchodních operací vzrostl ve srovnání s minulým obdobím o **33 %** na **0,90 mld. Kč**, především díky výnosům z obchodování s cennými papíry a z derivátových operací. Snížily se příjmy z operací s cizími měnami.

Ve srovnání s loňským prvním čtvrtletím vzrostly **všeobecné provozní náklady** o **5,6 %** na **5,02 mld. Kč** vlivem růstu ostatních administrativních nákladů (o 11,2 %), zejména výdajů na IT služby, kancelářské prostory, poradenství a na obchodní operace, které odrážejí pokračující obchodní expanzi a další outsourcované aktivity. Personální náklady vzrostly o 5,9 % zejména v souvislosti s nárůstem průměrné mzdy. Na druhou stranu odpisy hmotného a nehmotného majetku poklesly o 10,5 %, a to zejména díky outsourcingu některých provozních oblastí.

Saldo tvorby rezerv a opravných položek k úvěrům a pohledávkám dosáhlo úrovně **-1,71 mld. Kč**, což je meziroční navýšení o **161,1 %**. Důvodem je zejména vyšší tvorba opravných položek v souvislosti se stárnutím úvěrového portfolia, růstem objemu úvěrů a prvními příznaky ekonomické recese.

Saldo ostatních provozních výsledků činí -0,15 mld. Kč, zůstává tak bez výrazné meziroční změny. Ani struktura ostatních provozních výsledků se nezměnila. Vlivem meziročního růstu přijatých vkladů se mírně zvýšil příspěvek do Fondu pojištění vkladů.

Čisté zisky/ztráty z finančních aktiv (zahrnující zisky a ztráty z přecenění a prodeje finančních aktiv v portfoliích v reálné hodnotě, realizovatelných aktiv a aktiv držených do splatnosti) vykázaly v meziročním srovnání zlepšení o **28,9 %**, přesto však představují zápornou hodnotu **0,63 mld. Kč**, a to v souvislosti s přetrvávajícími poklesy na finančních trzích.

Výsledky za první čtvrtletí 2008 zahrnují čistý zisk z hospodářských výsledků Pojišťovny České spořitelny. Ta byla v září 2008 prodána společnosti Vienna Insurance Group.

Objem bilanční sumy dosáhl výše **874,73 mld. Kč**, což je meziroční zvýšení o **3,6 %** z 844,57 mld. Kč díky nárůstu objemu klientských úvěrů a aktiv určených k obchodování na aktivní straně a závazků ke klientům, pasiv určených k obchodování a vlastního kapitálu na pasivní straně.

Vlastní kapitál banky se meziročně zvýšil o **14,7 %** na **66,94 mld. Kč**.

UKAZATELE OBCHODNÍ ČINNOSTI

Objem celkového portfolia klientských úvěrů vzrostl za posledních dvanáct měsíců o **10,1 %** na **464,52 mld. Kč**.

Portfolio retailových úvěrů (pouze ČS) dosáhlo objemu **249,37 mld. Kč**, což představuje meziroční růst o **10,6 %**. Rostly především objemy spotřebitelských úvěrů občanům (zejména hotovostních) a to o **23,1 %** na **75,14 mld. Kč**. Celkový objem portfolia hypoték privátním klientům se zvýšil o **3,1 %** na **116,50 mld. Kč**.

Portfolio meziročně narostlo také v korporátní oblasti, a to o dvojciferné číslo **12,8 %**. Úvěry korporátním klientům se meziročně zvýšily na **167,13 mld. Kč**, z toho úvěry malým a středním podnikům (SMEs) vzrostly o **11,7 %** na **55,39 mld. Kč**.

Překlenovací úvěry a úvěry ze stavebního spoření poskytované Stavební spořitelnou ČS rostly meziročně o **22,8 %** na **43,72 mld. Kč**.

Nic neodráží důvěru občanů lépe, než růst objemu jejich vkladů, který se meziročně zvýšil o 9,3% na 504,36 mld. Kč. Vklady občanů se zvyšují především na spořicí účtech (překročily významný mezník: **200 mld. Kč**) a úložkách penzijního připojištění. Celkově se **objem závazků ke klientům zvýšil o 5,8 %** na **661,19 mld. Kč**.

K 31. březnu 2009 **počet aktivních klientů přímého bankovníctví** SERVIS 24 a BUSINESS 24 činil **1,21 mil.**, což představuje nárůst o **4,2 %** za posledních 12 měsíců, počet provedených transakcí vzrostl o **4,6 %**.

Celkový počet vydaných aktivních platebních karet dosáhl **3,29 mil. kusů** (pokles o **2,1 %**), z toho **kreditní karty** představují **0,53 mil. kusů**. **Objem úvěrů poskytnutých prostřednictvím kreditních karet** k 31. březnu 2009 činil **3,71 mld. Kč**, což představuje růst o **13,5 %**. **Objem kartových transakcí** uskutečněných v síti terminálů České spořitelny se během 1. čtvrtletí 2009 zvýšil o **49,5 %** na **15,02 mld. Kč** ve srovnání se stejným obdobím loňského roku.

DŮLEŽITÉ UDÁLOSTI ZA 1.ČTVRTLETÍ 2009

- Od začátku roku nabízí Česká spořitelna nový vkladový produkt – Perfektní vklad České spořitelny. Klientům nabízí zhodnocení peněz uložených v bance na dobu 48 měsíců. Unikátní vlastností Perfektního vkladu je výplata poloviny výnosu předem již při založení produktu. Úroková sazba je garantovaná po celou dobu trvání produktu. Klient může vložit 100 tis. nebo 200 tis. Kč, a to hotově či bezhotovostním převodem ze svého účtu. Založení a vedení vkladu je zdarma. Perfektní vklad České spořitelny je ze zákona pojištěn.
- Bankomaty České spořitelny mají další funkčnost „Moje platby“, která je k dispozici v Osobním menu. Po úspěšně zadané platbě prostřednictvím Obecného platebního příkazu v bankomatu mohou klienti platbu uložit i pro příští využití. Volbou služby Moje platby si pak mohou mezi uloženými platbami listovat a zvolenou platbu provést. Údaje platebního příkazu se již vyplní automaticky.
- Pobočková síť banky se letos rozrostla již o deset dalších nových poboček. Začátkem ledna tak například zahájila provoz vůbec první pobočka v řetězci Globus, a to v obchodním centru (OC) Globus v Pardubicích, či v pořadí už 13. víkendová pobočka v obchodním centru Interspar v Teplicích. K lepší a kvalitnější obsluze klientů přispívá také modernizace stávajících poboček. Za první tři měsíce roku takto vylepšila Česká spořitelna další desítku obchodních míst. Některé pobočky byly přesunuty do jiných vhodnějších míst, kde jsou klientům lépe dostupné. Zároveň Česká spořitelna v březnu představila nová vyvolávací zařízení s dotykovou obrazovkou.
- Díky Programu výhod České spořitelny získají klienti, kteří na svém Osobním účtu České spořitelny realizují jednu příchozí, dvě další libovolné platby měsíčně a program si sjednají v pobočce, slevu z vedení Osobního účtu. Výše slevy závisí na součtu vkladů na Osobní účet nebo na součtu všech aktiv i pasiv klienta a může dosáhnout od 10 do 100 % z ceny vedení účtu. Snížením ceny oceňuje banka věrnost klientů při využívání produktů a služeb České spořitelny.

- I studenti si mohou sestavit účet přesně podle svého. S novým Osobním účtem Student České spořitelny mají k dispozici stejně širokou nabídku produktů a služeb jako majitelé standardního Osobního účtu, tedy 13 volitelných služeb v produktech Standard, Plus a Speciál. Mohou si tak nastavit služby, které zatím nebyly studentům dostupné. Osobní účet Student je poplatkově zvýhodněn - zcela zdarma si student vybere tři produkty z pásma Standard. Možnost dalšího cenového zvýhodnění představuje Program výhod České spořitelny ve své studentské variantě.
- 12. března a 23. dubna 2009 vydala ČS emise podřízených dluhopisů v objemech 2 mld. Kč a 6,5 mld. Kč. První emise je určena drobným investorům, druhá není veřejně obchodovatelná a jejím nabyvatelem je Erste Group Bank AG. Dluhopisy odrážejí výbornou pozici a kredibilitu České spořitelny jako silné a stabilní banky a retailovým investorům nabízí první emise vyšší zhodnocení finančních prostředků v porovnání s tradičními nástroji peněžního trhu.
- Významný hráč v oblasti poradenství při získávání dotací ze strukturálních fondů Evropské unie – dceřiná společnost České spořitelny Raven EU Advisory - dovršila svůj transformační proces změnou názvu a loga. Nově se společnost nazývá Grantika České spořitelny. Grantika České spořitelny poskytuje v rámci poradenských služeb komplexní servis při získávání dotací z evropských fondů pro klienty veřejného sektoru, neziskových organizací a pro malé a střední podniky i velké korporace. Navíc s podporou jedné z nejsilnějších bankovních skupin v zemi může Grantika České spořitelny poskytnout podnikatelům, municipalitám i neziskovým organizacím také finanční zajištění projektů a řadu dalších služeb a produktů z dílny Finanční skupiny České spořitelny.
- Služba e-faktura je nově k dispozici klientům energetické společnosti E.ON . Česká spořitelna tuto službu nabídla jako první banka na českém trhu loni v září, kdy umožnila klientům přijímat faktury od svých dodavatelů přímo do internetového bankovníctví SERVIS 24 a zároveň je jednoduše elektronicky uhradit prostřednictvím již předvyplněného platebního příkazu. Ke konci března 2009 si možnost přijímat a hradit faktury elektronicky aktivovalo již 11 557 klientů. V nejbližší době plánuje Česká spořitelna rozšířit seznam výstavců o další společnosti, které pravidelně vystavují a zasílají faktury svým zákazníkům.

STRATEGICKÉ CÍLE NA ROK 2009

Hlavní strategické cíle České spořitelny pro rok 2009 jsou definovány takto:

- **věnovat veškerou péči a pozornost potřebám klientů a posilování jejich důvěry** v Českou spořitelnu,
- **pokračovat v rozvíjení** těch aktivit, produktů a služeb, které se již v minulých letech osvědčily,
- **kontrolovat provozní náklady**,
- **přinášet vlastní projekty a podílet se i na skupinových projektech** a rozvojových iniciativách,
- **maximálně využívat předností skupinových synergií** v rámci Erste Group Bank,
- **posilovat kooperaci mezi jednotlivými členy Erste Group** a harmonizovat základní procesy v bance i ve skupině.

Rok 2009 bude opět výzvou, ale i přes očekávané ekonomické zpomalení má Česká republika potenciál tyto negativní vlivy absorbovat.

Česká spořitelna

Public Relations: Klára Gajdušková; tel.: +420.261.073.030; kgajduskova@csas.cz
Investor Relations: Hana Urbanová; tel.: +420.261.073.185; hurbanova@csas.cz

Erste Bank

Public Relations: Hana Cygonková; tel.: +43.501.00.11675; hana.cygonkova@erstebank.at
Investor Relations: Gabriele Werzer; tel.: +43.501.00.11286; gabriele.werzer@erstebank.at

Konsolidovaný výkaz zisků a ztrát České spořitelny podle IFRS (mil. Kč)	k 31.3.2009	k 31.3.2008	Meziroční změna
Čistý úrokový výnos	7 760	7 125	8,9 %
Rezervy a opravné položky k úvěrům a pohledávkám	-1 710	-655	161,1 %
Čisté příjmy z poplatků a provizí	2 627	2 632	-0,2 %
Čistý zisk z obchodních operací	895	673	33,0 %
Všeobecné provozní náklady	-5 016	-4 749	5,6 %
Ostatní provozní výsledky	-149	-140	6,4 %
Výnosy z finančních aktiv	-634	-892	-28,9 %
Zisk před zdaněním	3 773	3 994	-5,5 %
Daň z příjmu	-766	-886	-13,5 %
Čistý zisk před ziskem z ukončovaných činností	3 007	3 108	-3,2 %
Zisk z ukončovaných činností po zdanění*	0	77	-100,0 %
Menšinové podíly	-3	40	n/a
Čistý zisk za účetní období	3 004	3 225	-6,9 %
Provozní zisk celkem	6 266	5 681	10,3 %

*v roce 2008 Výnosy z pojišťovnictví

Konsolidovaná bilance aktiv a pasiv České spořitelny podle IFRS (mil. Kč)	k 31.3. 2009	k 31.3. 2008	Meziroční změna	k 31.12. 2008	Změna od začátku roku
Pokladní hotovost, vklady u ČNB	20 165	28 132	-28,3 %	24 285	-17,0 %
Pohledávky za bankami	121 862	117 528	3,7 %	93 306	30,6 %
Pohledávky za klienty	464 520	421 964	10,1 %	461 424	0,7 %
Rezervy a opravné položky k úvěrům a pohledávkám	-10 443	-7 357	41,9 %	-8 929	17,0 %
Aktiva určená k obchodování	55 246	20 303	172,1 %	61 977	-10,9 %
Finanční aktiva v reálné hodnotě	15 449	23 865	-35,3 %	19 226	-19,6 %
Realizovatelná finanční aktiva	33 659	34 351	-2,0 %	35 386	-4,9 %
Finanční aktiva držená do splatnosti	115 480	128 049	-9,8 %	118 938	-2,9 %
Ostatní aktiva	58 794	77 736	-24,4 %	56 617	3,8 %
Aktiva celkem	874 732	844 571	3,6 %	862 230	1,4 %
Závazky k bankám	50 751	50 410	0,7 %	57 561	-11,8 %
Závazky ke klientům	661 185	624 663	5,8 %	645 947	2,4 %
Emitované dluhopisy	40 711	48 297	-15,7 %	39 936	1,9 %
Pasiva určená k obchodování	24 888	13 178	88,9 %	26 076	-4,6 %
Ostatní pasiva	24 465	42 536	-42,5 %	22 144	10,5 %
Podřízený dluh	5 216	5 544	-5,9 %	5 197	0,4 %
Menšinové podíly	573	1 596	-64,1 %	564	1,6 %
Vlastní kapitál	66 943	58 347	14,7 %	64 805	3,3 %
Pasiva celkem	874 732	844 571	3,6 %	862 230	1,4 %

Vybrané konsolidované poměrové ukazatele	k 31.3.2009	k 31.3.2008
ROE	18,2 %	22,6 %
ROA	1,4 %	1,6 %
Cost/income (poměr nákladů k výnosům)	44,5 %	45,5 %
Čistá úroková marže vztažená k úročeným aktivům	4,20 %	4,06 %
Neúrokové výnosy / provozní výnosy	31,2 %	31,7 %
Pohledávky za klienty / závazky ke klientům	70,3 %	67,6 %
Kapitálová přiměřenost (BASEL II)	10,4 %	11,2 %

Vybrané údaje z obchodní činnosti	k 31.3.2009	k 31.3.2008	Změna
Průměrný počet zaměstnanců FSČS	10 887	10 861	0,2 %
Celkový počet klientů	5 291 418	5 294 389	-0,1 %
Počet sporožirových účtů	2 864 396	2 852 964	0,4 %
z toho Osobních účtů	1 267 794	613 685	106,6 %
Počet klientů přímého bankovníctví SERVIS 24 a BUSINESS 24	1 213 580	1 164 253	4,2 %
Počet karet	3 285 571	3 356 935	-2,1 %
z toho kreditních	527 485	623 321	-15,4 %
Počet bankomatů	1 176	1 127	4,3 %
Počet poboček České spořitelny	651	638	2,0 %

Čistý zisk po zdanění vybraných dceřiných společností České spořitelny (neauditováno, podle IFRS; v mil. Kč)	k 31.3.2009	k 31.3.2008	Změna
brokerjet České spořitelny	-9	7	n/a
Factoring České spořitelny	3	5	-40,0 %
Investiční společnost České spořitelny	1	-14	n/a
Penzijní fond České spořitelny	161	28	>100,0 %
s Autoleasing	-35	-3	>100,0 %
Stavební spořitelna České spořitelny	417	351	18,8 %